

我市人社审批服务事项上网率全省第一

本报讯(刘俊梅 杨佩佩)26日,记者从市人社局获悉,我市人社系统审批服务事项网上可办率已达98.9%,根据省人社厅通报的2020年度全省各地人社审批服务事项网上可办率排名,我市已稳居第一。目前,市人社信息中心正在抓紧完善网上服务事项,力争年底前实现审批服务事项100%网上办。

截至2020年11月,镇江“智慧人社”网上办事大厅“已实现202项业务线上查询、办理,全市193项人社窗口业务全部进入“一门式”大厅。镇江“智慧人社”系统上线运行以来,累计减少企业和群众“多头跑”103万人次,减少填报材料45万份。同时,提供“一网通”在线查询或办事1069万人次。

今年以来,市人社信息中心积极落实“六稳”“六保”任务,充分发挥“智慧人社”系统的信息共享、数据融合等优势,开发完善失业补助金、临时生活补助申领发放功能,通过系统后台自动比对、智能分析,主动筛选出符合条件的企业、群众,提高审批效率,免去跑腿申报,为企业和群众减轻了负担,让政策更好地落地。

安全管理人员考核遇难题 志愿者“送考”到企业

本报讯(王华南 方良龙)连日来,市建管处“和建管”党员志愿者服务队分别赴省交通工程公司、市建工建设集团、镇江大照电力建设有限公司等单位,对590名安全管理人员进行继续教育专场考核。

建筑施工行业是事故多发的高危行业,安全管理人员主要包括施工单位主要负责人、项目负责人和专职安全生产管理人员等。受疫情影响,今年安全管理人员继续教育考核工作未能如期举行,但如果迟迟不开考,一系列的安全生产监管要求无法及时落到实处,还会影响到相关人员证书继续使用,这又对企业安全生产带来不利影响。为此,市建管处党支部积极拓宽服务形式,送服务上门,现场组织专场考核。

此次考核根据防疫工作需要,要求参加安全管理人员继续教育考核的考生接受测温,间隔而坐,全程佩戴口罩。市建管处相关负责人表示,“送服务进企业”活动克服疫情带来的不利影响,保证考核的进行,对保障疫情下安全施工具有重要意义。



11月29日,市交警支队京口大队在漫书城一楼大厅组织开展“知危险会避险、安全出行我最棒”122交通安全日主题活动。活动中,民警根据幼儿年龄特点和认知特征,用图片演示、互动游戏、模拟演练等方式,培养儿童交通安全意识和安全意识。 马镇丹 谈德捷 摄影报道

绽放舞台 让戏曲走近年轻观众

——访省“333工程”培养对象、市“169工程”学术技术带头人龚莉莉

镇江市优秀人才风采录

王玮 曹源 王鹏程

寒流南下,冬雨绵绵。在旺角广场附近的一幢旧楼里,阵阵清脆的话语声为连日的阴冷潮湿增添一抹暖意。循声而至,记者初次见到了扬剧青年演员、市艺术创作中心主任龚莉莉。

出生在扬州宝应县的龚莉莉从小就喜欢声乐,做着“长大当一名歌唱家”的梦。1996年,她被市文化艺术学校扬剧班的老师一眼看中,“挖”到了扬剧班。一开始她是不愿意的,我只想学唱歌,从来没接触过戏曲,觉得自己既学不会又不愿学。”谈及往事,龚莉莉有些感慨。“为了劝我学扬剧,老师、父母齐上阵,轮番劝说下,我终于决定试一试,拿着通知单去扬州了。”

虽然已经有心理准备,学习戏曲之苦还是超出了龚莉莉的预期。“学戏的大多是童子功,我当时已经

十来岁了,完全没有戏曲基础,练腰腿功就格外吃力,练功疼到哭是常有的事情。”龚莉莉说。心里打过退堂鼓,但是每次想放弃的时候就有一股不服输的劲儿冒出来,“总之一定要学出个样子来。”

1999年,龚莉莉以优异的成绩毕业,顺利进入市扬剧团。“本以为学好了一身本领,进了剧团就能大放异彩。没想到,进入社会的第一课就是‘坐冷板凳’。”龚莉莉告诉记者,进入剧团后整整跑了三年龙套,大部分时候不是演宫女就是演丫鬟,连一句台词都没有。“我当时真是灰心极了,想着要不还是改行吧。”那时候,有一家电影公司向龚莉莉抛出橄榄枝,请她兼职拍摄电视剧。龚莉莉思前想后,最后还是回绝了。“我一直学的就是扬剧,现在就放弃,还是太可惜了。”

从那以后,龚莉莉成了台上台下的“有心人”。“站在舞台上,我就

观察前辈老师的动作和唱腔,回家再模仿揣摩。”没有戏演的日子,她请了一位声乐老师,系统学习声乐。“我嗓子亮,可以尝试着声乐的发音方式来唱扬剧,果然找到了戏曲与民歌相结合的唱腔,唱出来又省力又好听。”机会总是青睐做好准备的人,2002年,龚莉莉登上中央电视台文化部春晚,演唱民歌《拔根芦柴花》,这让龚莉莉第一次收获成功的喜悦。

镇江在扬剧发展史上占有举足轻重的地位,但由于各种原因,镇江扬剧曾有过一段时间的沉寂。为了复兴扬剧、打造精品,2013年,镇江市艺术创作研究中心和镇江市艺术剧院组织排演扬剧《花旦当家》,由龚莉莉担任“女一号”。“接到邀约后,我一点儿没犹豫就答应了。”第一次当主角,龚莉莉倾注了全部的心力揣摩角色,一心扑在戏上。“这部戏讲述了一个年轻花旦演员,在新农村建设的拆迁进程中,用自己的聪明才智,带领村民们一起保护古戏台的故事。轻喜剧的演出风格

正是老百姓喜爱的,反响非常热烈。”龚莉莉介绍,凭借着《花旦当家》她还成为唯一一个人入围第28届中国戏剧梅花奖终评名单的“江苏选手”。“我觉得这些年的努力没有白费。”

如今,龚莉莉已经是国家一级演员、全国地方戏优秀中青年演员、省“333工程”培养对象、市“169工程”学术技术带头人、镇江市突出贡献中青年专家。主演的扬剧《花旦当家》《完节堂1937》《红船》等作品深入人心,对扬剧的理解也更加深刻。

“现在,我们正在探索一种更年轻、更鲜活的方式,让戏曲符合年轻人的审美。”龚莉莉说,在最近《茶山女人》的剧中,就加入了管弦乐、灯光、现代化的舞美设计。“整个观赏过程韵味十足、赏心悦目,我们做这些努力,就是希望把戏曲‘安利’给更多年轻人,希望在不久的将来,观众席上不再是一片‘白发头’,有越来越多的‘黑头发’成为我们的戏迷。”



志愿者助农销蜜橘

润州区南山街道茗园茶叶合作社1500公斤清泉蜜橘滞销。11月29日上午,润州区满天星公益服务中心联合南山街道,组织志愿者来此采摘助农,一上午销售60公斤。之后,满天星志愿者还将以团购等方式帮助合作社销售蜜橘。 文雯 摄影报道



金山湖飞行营地

迎来“飞行员” 大批

2020年11月29日,由市体育局、市体育总会主办的2020年镇江市业余联赛航空模型比赛在金山湖飞行营地举行。比赛分为1对1遥控空战、多旋翼对地侦察、无人机电定向靶标竞速、遥控纸飞机绕标竞速等五个项目,设优胜奖和优秀奖,吸引了全市近300名航模爱好者参与。 董根年 文雯 贺莺 摄影报道

城市业余联赛健身舞蹈(广场舞)大赛收官 市委老干部局团队一举夺魁

本报讯(记者 贺莺)28日上午,2020年镇江市业余联赛健身舞蹈(广场舞)大赛总决赛,在市体育会展中心综合训练馆拉开帷幕。全市各个分赛区选派的18支代表队,经过规定曲目比赛和下午自选曲目的PK,最后,根据2个项目平均分高低,市委老干部局团队脱颖

而出,一举夺魁。润州区教育局舞蹈2队和丹阳木兰艺术团荣获二等奖,丹阳市艺轩艺术团、扬中舞韵芳洲舞蹈队和润州区官塘桥街道舞蹈队获得三等奖。

据悉,广场舞已成为城市一道风景线,是深受群众喜爱的体育健身项目。本次比赛自9月19日启动,历时两个多月,共设立了11个分赛区,每个赛区都进行了初赛选拔。全市共有3000多名广场舞爱好者参与其中。近几年来,我市多次举办各类广场舞赛事,不仅广场舞爱好者跳得很过瘾,而且对镇江的广场舞运动水平的提高也起到了很好的提升作用。正如本次比赛裁判员、省戏剧学院教授、省广场舞协会常务副秘书长、广场舞国家级裁判员苗淑华所点评的那样:“经过这几年大赛的磨炼,镇江广场舞的水平已跻身全省前五行列。”

公路系统举办微党课 评选展示活动

本报讯(李尤 曾海蓉)“十八年,也许可以做很多小事,但是将一件小事坚持做十八年,那必定是一件意义深远的大事。”日前,市公路事业发展中心报告厅内暖意融融,在主讲人的深情讲述中,全市公路系统“党课开讲啦”微党课评选展示活动拉开帷幕。全市公路系统100余名党员代表参与活动。

活动中,来自全市公路系统的10名党课主讲人,围绕抗疫精神、脱贫攻坚、初心使命等话题,从党史故事、鲜活事例、身边人物出发,采用电视片、沙画、讨论、讲演等形式,阐述理论观点,重温红色记忆,致敬身边榜样,深入学习党的十九届五中全会精神,给现场党员带来了生动的教育和深刻的启迪。

从18年来浸透汗水汗水的农村公路到祖孙三代接力养路的艰苦一线,从疫情下严防死守的交通管控卡口到风雪逆行而上除险情、保畅通的公路人……一个个动人的场景,一个个鲜活的事例,吸引现场党员聆听。大家纷纷表示,今天的活动,让各党组织交流展示了党课创新成果,在比赛中推动了党员教育质量的优化,同时,也在聆听的过程中受益匪浅,今后一定会把党课学习的成果转化到实际行动中,为公路高质量发展贡献自己的力量。

经过激烈的角逐,最终,句容市公路管理处党总支高阳等带来的微党课《父子同心、疫路同行》荣获一等奖。

劳模带出劳模,在事业发展中注重发挥劳模的引领作用

——市总工会“镇江特色”劳模工作纪实(二)

一人红,红一点;大家红,红一片。镇江各级工会组织在培养树立劳模典型的同时,注重发挥各级劳模的示范引领作用,在老劳模身边迅速成长起一批新劳模。

去年12月,全国先进工作者、三院肺科主任潘洪秋“劳模创新工作室”被命名为镇江市示范性劳模支部创新工作室。在他的带动下,疫情期间,劳模创新工作室成员、护理组组长周文健也冲锋在前。收治全

市首例确诊患者,她稳住心神,科学设计护理流程,反复考量、演练,确保万无一失。今年“五一”前夕,周文健光荣当选镇江市劳模。

今年79岁的赵亚夫是全国劳模,同时也是时代楷模、全国道德模范、全国人大代表、全国扶贫先进个人、全国老区工作先进工作者。他一生投身农业,奉献土地,带领农民走上致富的康庄大道。他重点帮扶的革命老区句容是全国著名的苏南丘

陵地区、农业综合开发示范园区,如今已成为江苏省内最大全国最具名气的示范园区之一。

在他的无私培养和带动下,以句容白兔葡萄种植专业户纪荣喜为代表的广大农户,通过赵亚夫开办的田间课堂的学习,草莓种植由过去单纯的增产向提质转变,进一步提高了白兔草莓的品牌效应。纪荣喜也成为远近闻名的草莓大王、全国劳动模范。效仿老劳模赵亚夫,纪荣喜也

将“农课堂”搬进草莓田,每年组织十余次学习,参加学习的莓农超过1000人次。同样,在赵亚夫另一处重点帮扶的丁庄,成长了一个劳模群体方应明、方荣法、方静,他们组成劳模创新工作室,担负起全村1000多户葡萄种植户的技术指导、新品培育、产品外销职责,带动了全村共同富裕。

从2011年以来,镇江市总工会持续做好劳模示范、放大辐射效应,

紧紧抓住句容丘陵农业造就的一批全国、省、市、县一级的农业劳模群体,以全国先进工作者、全国时代楷模、全国道德模范赵亚夫领军,通过开展“劳模沙龙”活动,建立劳模带劳模、劳模带徒弟、高徒带农户的“劳模+农户”的金字塔帮带架构,既服务了地方经济又改善了社会民生。截至目前,劳模沙龙系列活动通过传递新技术,扩大新市场,受益人数达3000余人次,受益农户达万余户,直

接或间接为百姓创造经济效益数亿元。全市涌现了37个农业劳模创新工作室,这些以时代楷模赵亚夫为代表的农业战线的劳动模范群体,他们既是农村一线的劳动者,又是新型农村农业技术的传播者,更是新型农村经济的引领者。劳模沙龙系列创新举措,成为镇江市总创创新工作的一大亮点,在全省乃至全国形成了鲜明的镇江“特色”。 (范翔)

您的健康和防疫

京江晚报助大力

办理地址:全市各存仁堂连锁药店均可办理 镇江日报社一楼大厅
咨询电话: 85012697 15106101100

赠 自费订阅2021全年京江晚报 存仁堂药店防疫组合大礼包一袋 (实物以店堂为准 数量有限 赠完为止)

一次性医用口罩 100只 + 板蓝根颗粒 24袋 + 酒精湿巾 180片